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Formand 
Leif Byrgiel, Brinckersvej 2, 7100 Vejle 
Tlf.:75 82 82 90   e‐mail: formand@skonnert.dk 
 
Kasserer 
Ansvar for: Bogholderi og regnskab 
Kirsten Kjems, Vestre Strandallé 140,  8240 Risskov 
Tlf.: mobil: 61 30 92 30 e‐mail: kasserer@skonnert.dk 
 
Sekretær 
Ansvar for referater og Nyt til Martha Posten 
Pia Svendsen, Mellemtoften 4, 8250 Egå 
Tlf. 86 22 80 53   e‐mail: sekretariat@skonnert.dk  
 
Sejladskontor 
Ansvar for: Sejladskontor og opgørelse af arbejdsdage 
Bent Hansen, Randsigvej 110, 6855 Outrup 
Tlf. 75 25 16 79   e‐mail: sejlads@skonnert.dk 
 
Arbejdskoordinator 
Ansvar for: Overordnet koordinering af arbejdet: arbejdshold og arbejdsplan 
Alan Bing Pedersen, Bellevuegade 14, 6000 Kolding 
Tlf. 75 53 66 63  e‐mail: arbejde@skonnert.dk 
 
Medlemskoordinering 
Ansvar for: Information, indmeldelser, medlemskartotek, kontingentopkrævning, udsendel‐
se af Martha Posten  
Niels Kobberø Andersen, Holmen 9, 2. th., 7100 Vejle 
Tlf. 20 21 84 12   e‐mail: medlemmer@skonnert.dk & information@skonnert.dk 
 
Martha mobiltelefon:   
Nr.  40 45 66 58  
 
WEB-adresse: www.skonnert.dk   
 



Alle i foreningen samt venner og sponsorer 
ønskes et godt nytår. Det er helt rart at kun‐
ne se frem til et ”normalt” arbejdsår både 
for bestyrelsen og med henblik på vedlige‐
holdelsen af Martha. 
Bestyrelsen har besluttet kun at opsætte 
dele af vinteroverdækningen. Det bliver 
den agterste del, når dækket skal repareres 
på skandækket. I denne vinter er der etab‐
leret udluftning både i storrummet og i 
skipperkahyt/motorrum. 
I vore lokaler på Dyrskuevej 6c arbejdes 
der til stadighed på at få de bedst mulige 
forhold for de forskellige håndværkere. De 
får deres egne lokaler, så de ikke skal flytte 
for meget rundt på tingene.  
Alan vil gerne have folk til at melde sig, så 
han kan indkalde et vist antal, når de for‐
skellige ting skal laves. I skal altså indstille 
jer på at møde op, når der bliver kaldt; 
modsat tidligere, hvor man holdt sig til det 
”fag”, man havde tilmeldt sig. 
Martha skal på bedding i Middelfart i på‐
sken, så I må gerne allerede nu sætte kryds 
i kalenderen fra d. 15. – 24. marts. Det vil 
være muligt at overnatte i Middelfart i for‐
bindelse med værftsopholdet. Agterspejlet 
og roret med ophæng skal vurderes og må‐
les op, idet det sandsynligvis bliver den 
næste ”store” opgave, vi skal sætte gang i. 
Endvidere har bestyrelsen besluttet at sætte 
gang i forberedelserne til at anskaffe et nyt 
dæk i vestnorsk fyr. Det eksisterende dæk 
bliver hurtigt for besværligt at holde i for‐
svarlig stand. Tidshorisonten for dette er 
2 ‐ 3 år. 

Forårets klargøring vil også omfatte en gen‐
nemgribende gennemgang af rigning, rig 
og sejl. Alle materialer er nye og strækker 
sig, så der bliver meget at få styr på. 
Bestyrelsen har besluttet at flytte medlems‐
mødet til Marthas ophold i Vejle under 
Dampfestivalen d. 11. – 13. juli. Der bliver 
træningssejladser i maj måned, som genop‐
frisker SMS – regler og andre færdigheder. 
Vi vil hellere bruge kræfterne på disse vig‐
tige områder. Medlemsmødet i juli bliver så 
en god anledning til at møde andre martha‐
nere under festlige former, samtidig med at 
nogle yder en indsats til fordel for Marthas 
altid modtagelige pengekasse. 
Søfartsstyrelsen tygger stadig på vores 
fartstilladelse, men Martha er godkendt, så 
det drejer sig kun om, hvorvidt vi skal have 
lov til at sejle så langt ud, at vi også har en 
chance for at tømme vores nye, fine spilde‐
vandstank. Vi vil gerne have en tilladelse til 
også at krydse Skagerak inden for en linie 
fra Skagen til Kristiansand. Vi afventer 
spændt deres afgørelse! 
Restaureringsplanen er stadig under udar‐
bejdelse. Arbejdet gik i stå på grund af det 
store pres med at få Martha klar til godken‐
delse og derefter ud at sejle. Vi har genstar‐
tet udvalget i samarbejde med Skibsbeva‐
ringsfondens konsulent Tom Rasmussen.  
Jeg håber, at I alle er friske på atter at gøre 
en indsats for vort gode skib. Hun er en 
gammel dame, og vil byde os op til dans og 
masser af arbejde på livstid.  
Godt nytår! / Leif Byrgiel 
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Ved indbetalinger til restaureringen bedes følgende kontonummer anvendt: 
Reg.nr.: 1535  Kontonr.: 4508089201 

Nyt fra Bestyrelsen 
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Denne forårsrejse går til Gdansk i Polen. På rejsen vil der blive sat fokus på Hansefor‐
bundet og dets betydning på udviklingen i Nordeuropa i perioden 1200 til 1600  århund‐
rede. 
 
Vi besøger de vigtige Hansestæder, Lubeck, Wismar, Stralsund og Gdansk. Derudover 
besøger vi det enorme borganlæg, Malbork, der er beliggende umiddelbart syd for 
Gdansk. Borgen blev opført mellem 1200 og 1440 som hovedsæde for de tyske korsrid‐
dere, og anses for at være den største middelalderborg i Europa. 
 
Samtlige de steder vi besøger, har ikke kun haft betydning for udviklingen i Europa, 
men er også af så stor kulturel værdi, at de alle er optaget på UNESCOS liste over ver‐
dens kulturarv. 
Vi starter fredag den 25. april om morgenen og er hjemme igen onsdag aften den 30. 
april. På vejen ned besøger vi Lubeck og overnatter i Wismar. I Gdansk har vi tre over‐
natninger og på hjemturen overnatter vi i Stralsund. I bussen vil der blive orienteret om 
de steder vi skal besøge og om Hanseforbundet og dets betydning. Derudover vil der 
blive arrangeret byrundture samt besøg på borgen Malbork. 
 
Pris: 3.100 kr.  (medlemmer af DEO 2.900 kr.) inkl. bustransport i moderne bus, overnat‐
ning på dobbeltværelse i gode hoteller, morgenmad samt entreer. 
 
Henvendelse til Oplysningeforbundet DEO, Nordkystvejen 2 F, 8961 Allingåbro, 
tlf. 70263666/www.deo.dk/info@deo.dk 
 
DEO har til opgave at orientere bredt om udviklingen i EU gennem rejser, kurser og 
seminar. Medlemskab kr. 150 pr. år giver rabat på DEO`s rejser og andre aktiviteter. 

 
 
 
 
 
 
 

”Dlugi targ” 
 
Det centrale torv i Gdansk 

ANNONCE 
 

Busrejse til Gdansk i Polen den 25.-30. april 2008.   
Turguide: Mogens Brøchner- Nielsen. 
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Begrundelsen til at jeg er meget tidlig ude med mit forslag, kan i se i den annonce jeg har i Mar-
tha Posten om en tur til Gdansk. 
En sejltur rundt i Østersøen er ikke kun en herlig sejladsoplevelse men giver også mulighed for 
store landskabelige og kulturelle oplevelser. At sejle langs kysten i den vestlige del af Østersøen 
med de mange fjorde og flodmundinger samt øen Rugen giver mange store landskabelige ople-
velser. Særlig øen Rügen med dens afvekslende natur med lavvandsområder og høje kridtklinter 
som ved Møn er en fantastisk oplevelse. 
Udover naturen findes her et større antal historisk meget værdifulde byer, der alle har en fortid 
som hansestæder. Trods krige og ufred har byerne bevaret eller genopbygget deres middelalderli-
ge og historisk meget spændene og bevaringsværdige bykerner. Byerne præges af flotte gotiske 
domkirker, middelalderlige rådhuse og klostre samt smukke 1500 tals borgerhuse. Da de ligele-
des findes et stort antal museer, heraf flere maritime, er disse byer en fantastisk oplevelse at be-
søge. 
Den mest fantastiske af disse byer er uden tvivl Gdansk, der i dag er en by med ca. ½ mil. Ind-
byggere. Den Sydamerikanske forfatter Paplo Neruda har efter et besøg beskrevet hans indtryk 
af byen som følger. Romantisk er byen fremdeles. Fremmede rejser til den over havet og finder 
en prægtig stad, der ligger som et fortryllende eventyr, uventet dejlig, stilfærdig og fuld af lykke-
lig atmosfære. Gdansk, kuglegennemboret af krig (II. Verdenskrig) sanseløst sønderrevne rose  
er genopstået af asken, som i en klassisk myte et symbol på opstandelse og udødelighed.  
At Europas største middelalderborg, Malbork, er beliggende i umiddelbar nærhed af Gdansk, 
samt at byen har et fantastisk søfartsmuseum, gør jo ikke besøget mindre interessant. 
 
Turen til Gdansk kan gøres på 3 uger, men skal man have god tid til de mange oplevelser, denne 
tur vil byde på, må 4 uger anbefales. Der er færge til såvel Varnemünde ved Rostock, Swi-
noujscie og Gdansk, så der er gode skiftemuligheder. Hjemturen kan evt. gøres over Bornholm, 
med besøg på Christiansø, og Ystad i Sverige. 
Efter min opfattelse er her mulighed for en rigtig spændene tur, der kan gøres i de 4 uger der er 
fra Sct. Hans sidst i juni til uge 30 i juli, hvor Fyn Rundt finder sted.  

 
 
Mastekranen i GDANSK blev opført i 
1400‐tallet og var på den tid verdens 
største af sin art. 
 
Kranen kan løfte 4 tons til en højde af 
11 meter.  
 
Ud over kranens mekanik indeholder 
bygningen i dag en del af GDANSK´s 
maritime museum 

 

FORSLAG TI LÆNGERE TUR MED MARTHA I 2009. 

Se annonce side 13 
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Sejlplan for 2008 

Findes på næste side, men her er oplysningerne om tilmelding til turene følger 
her. 
Bemærk at der sejles til bedding i Middelfart den 15/16 marts. Bedding finder 
sted i påsken 17. til 24. marts. Finn Svendsen er bedding‐bos.  
Skibes sejles tilbage til Vejle efter påsken. 

 
Tilmeldinger modtages ikke før 15. januar 2008 

Tilmelding sendes til sejladskontoret/Bent Hansen:  Se adressen på  side 2. Du kan også 
sende på e‐mail: sejlads@skonnert.dk, eller ringe på tlf. 75 25 16 79 
 
Navn:  _____________________________________________________________________  
 
Navne/‐e og alder på børn  __________________________________________________  
 

                Foto: Niels Kobberø 
 

Martha passerer Møns Klint mens frokosten indtages. Sommeren 2007 
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Vedr. tilmelding: Se foregående side 

Tur‐tider  Sejlplan 2008  Skipper   

15.‐16..marts  Sejlads til bedding i Middelfart     

3.‐4. maj  Træningstur for skippere og styrmænd 
Skibet godkendes til sejlads af sik.udvalg 

   

10.‐12. maj  Pinsetræf. Vejle‐Vejle  Per Chr.   

17.‐18.maj  Træningstur     

24. ‐25. maj  Træningstur      

31/5‐1/6  Træningstur     

14.‐15. juni  Weekendtur Vejle Århus     

Uge 26  Tur i Kattegat. Århus  ‐ Göteborg  Steener   

Uge 27  ”Den svenske Skærgård”.  
Göteborg‐Grenaa 

Vagn   

Uge 28  Grenaa‐ Vejle.  
Ankomst Vejle fredag 11. juli 

   

Uge 29  Vejle‐Svendborg .  
Afsejleing Vejle 14. juli 

   

Uge 30  ”Fyn Rundt” Svendborg‐Svendborg  Bent  Ingen børn 

Uge 31  Smålandsfarvandet  ‐ Østersøen‐Tyskland 
(Svendborg‐Sønderborg) 

Per Chr.   

Uge 32  Som uge 31. Sønderborg‐Vejle  Finn S.   

10‐19/9  Limfjorden rundt.      

23.‐24/8  Weekendtur Vejle‐Århus     

Uge 36  Århus Festuge 
6. sept. ”PIS POT” ‐sejlads 

   

Uge 37  Afs. Århus 7/9 ”Limfjorden Rundt”  Bent   

Uge 38  Skive‐Vejle. Tur for galninge og andre og andre 
udmærkede medlemmer 

   

4.‐5/10  Fisketur i Lillebælt. Vejle‐Vejle     

11.‐12/10  Vejle‐Endelave‐Vejle     
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01       
02   
03      Uge 10 
04       
05       
06   
07   
08   
09   
10      Uge 11 
11       
12       
13   
14  Deadline MP 
15  Sejlads til bedding 
16   
17      Uge 12 
18       
19    Bedding   
20    i  
21    Middelfart 
22   
23   
24      Uge 13 
25       
26       
27   
28   
29   
30   
31      Uge 14 

Marts 2008 
01   
02          
03          
04      Uge 6 
05       
06       
07   
08   
09   
10   
11      Uge 7 
12       
13       
14   
15  Deadline MP 
16   
17   
18      Uge 8 
19       
20       
21   
22   
23   
24   
25      Uge 9 
26       
27       
28       
29   
       
   

Februar 2008 
01      Uge 1 
02          
03          
04   
05   
06       
07      Uge 2 
08       
09   
10   
11   
12   
13       
14      Uge 3 
15  Deadline MP      
16   
17   
18   
19  Indvielse af værksted 
20       
21      Uge 4 
22       
23   
24   
25   
26   
27       
28      Uge 5 
29       
30       
   

Januar 2008 

Redaktion: 
Birgit Brøchner‐Nielsen, Engdalgårdsvej 76, 8330 Beder. Tlf. 86 93 61 83 
Jeg modtager gerne indlæg med normal post til privatadresser eller på e‐
mail:marthaposten@skonnert.dk 
Aflever dit indlæg på diskette/ CD, ring evt. om hvordan. Håndskrevne er også velkomment! 
 

Navngivne indlæg i Martha Posten er på forfatterens eget ansvar 

Returneres ved varig adresseændring 
Afsender: 
Martha Posten v/ Niels Kobberø Andersen 
Holmen 9, 2. th. 
7100 Vejle 

 


